

Випускники кафедри травматології та ортопедії ВНМУ працюють в усіх частинах світу. І воюють у лавах ЗСУ

Кафедра травматології та ортопедії Вінницького державного медичного інституту була створена у 1968 р. й на той час складалася з двох курсів: військово-польової хірургії та травматології з ортопедією. Штат кафедри складає 6 осіб. Про те, як відбувалось її становлення, — наш короткий нарис.

Після Другої Світової війни і до 1968 р. дисципліна «Ортопедія та травматологія» у Вінницькому медичному інституті викладалась на кафедрі госпітальної хірургії, яку очолювали Шраер І.І. та професор Даниленко В.М. Курс травматології та ортопедії очолював доцент Слюсар Я.В., під керівництвом якого викладав асистент к. м. н. Кучеренко О.Є.

До створення кафедри травматології та ортопедії заняття з цих напрямів також проводились на кафедрі загальної хірургії під керівництвом професора Хахутова Ш. Д. та за участі асистента Слюсара О.В. Професор Хахутов Ш.Д. залишив значимий слід в історії травматології — оперативне лікування під назвою «метод Олбі – Хахутова» актуальне й сьогодні.

Як самостійний підрозділ кафедра травматології, ортопедії та військово-польової хірургії розпочала існування у 1968 р. на базі Вінницького обласного клінічного госпіталю ветеранів Великої Вітчизняної війни. Тоді кафедру очолював професор Кучеренко О.Є.

Під його керівництвом на кафедрі працювали доцент Слюсар Я.В., асистенти Столярчук В.С. та Прищак А.Ф. До 1974 р. до складу кафедри входив також курс стоматології, який очолював професор Праведніков С.М., під керівництвом якого викладав асистент Пшеничний М.Ф.

З 1969 р. до колективу кафедри приєдналися: доцент Кириленко О.В., асистенти Чепіжний Ю.А., Чуприна І.А., Слепов В.В. Здобувши звання професора, Кириленко О.В. очолював кафедру з 1985 по 1991 рік — вже на базі Вінницької міської лікарні № 2.

З 1993 по 1994 р. в. о. завкафедри був доцент Столярчук В.С. В цей період до колективу кафедри приєдналися асистенти Кириченко В.І., Адаменко В.М., Кисіль І.Ю.

З 1994 р. до сьогодні кафедру очолює доктор медичних наук, професор Фіщенко Володимир Олександрович. Випускник ВМІ, проходив інтернатуру за спеціальністю «Травматологія та ортопедія» на базі кафедри у Вінницькому облас-

ному клінічному госпіталі ветеранів ВВВ. Ступінь кандидата медичних наук здобув у 1986 р. на базі Українського науково-дослідного інституту травматології та ортопедії, ступінь доктора медичних наук — у 1993 р.

Фіщенко Володимир Олександрович є вагомим постаттю в травматології та ортопедії, оскільки протягом лікарської та викладацької діяльності зробив значний внесок у розвиток української травматології та ортопедії. Під його керівництвом навчалися та здобували ступінь кандидата медичних наук (зараз доктора філософії — прим. ред.) 18 талановитих лікарів, котрі успішно займаються лікарською практикою на теренах України та далеко за її межами.

Асистенти кафедри Демчук Р. М. та Каяфа А. М. після успішного захисту дисертації на здобуття ступеня кандидата медичних наук підтвердили кваліфікацію з отриманням права працювати лікарями ортопедами-травматологами в Німеччині та Чехії. Зокрема, Демчук Р.М. є «ober artz» травматологічної клініки у місті Мюнхен.

Зараз підготовку молодих лікарів-спеціалістів на кафедрі здійснюють: професор Жук П. М., доценти Майко В.М., Слепов В.В., Кириченко В.І., Башинський Г.П., Макогончук А.В., Яремін С.Ю., Рибінський М.В., асистент та завуч кафедри Кирищук І.Г., асистенти Плотича В.І., Бочул О.В., Маціпура М.М., Рябошапко О.М., Псюк С.С. та Белега О.В.

Зокрема, асистент Белега Олександр Васильович надає спеціалізовану травматологічну допомогу в лавах ЗСУ.

Значний внесок у роботу кафедри роблять старший лаборант Оберемчук О.О., лаборанти Антонюк Р.П. та Кравценюк Н.В.

На кафедрі проходять навчання для студентів медичних факультетів 2, 5 та 6 курсів, бакалаврів, інтернів та аспірантів, проводяться курси підвищення кваліфікації й тематичного удосконалення для лікарів ортопедів-травматологів під керівництвом професора Жука Петра Михайловича.

Вагомий внесок кафедра робить у



підготовку лікарів-інтернів: готуються методичні матеріали, читається цикл лекцій, проводяться заняття з керівниками лікарів-інтернів, здійснюється контроль підготовки інтернів як з теоретичної частини, так і з практичних навичок.

За період існування кафедри як самостійної одиниці підготовано 9 докторів наук, 47 кандидатів медичних наук, в тому числі з країн Африки, Азії, Південної Америки та Близького Сходу.

Аспірант Карім Аль Шалабі був першим іноземцем, який захистив кандидатську в спеціалізованій вченій раді. Зараз він працює головним ортопедом-травматологом м. Ель Ріяда (Саудівська Аравія). Аспірант кафедри Хусейн Сархан захистив кандидатську дисертацію та працює провідним ортопедом-травматологом Омана.

Станом на 2024 рік в аспірантурі навчається 9 здобувачів ступеня PhD.

Наукова тематика кафедри охоплює питання:

стабільно-функціонального синтезу кісток при переломах; ендопротезування великих суглобів;

біомеханіки порушень статичної та динамічної ортопедичних хворих;

удосконалення методів діагностики, лікування та реабілітації пацієнтів з травмами й захворюваннями опорно-рухового апарату.

За матеріалами досліджень співробітниками кафедри опубліковано 5 монографій, 4 наукові посібники, більше ніж 600 наукових публікацій, отримано 44 патенти на винаходи й корисну модель.

Кафедра продовжує розвиток, самодосконалення та підготовку молодих кваліфікованих лікарів ортопедів-травматологів.